交运西海岸温馨巴十办公室主任曲丽萍——

记忆中的存钱罐

我的民生故事

□本报记者 董梅雪 整理

我叫曲丽萍,是一名85后。儿时我有一个存钱罐,在那个物质匮乏的时代,存钱罐积攒的不仅是零花钱,更是每个人的梦想。有人攒钱是想买糖,有人想买洋娃娃,我却和别人不一样——我攒车费,好坐着汽车去连小城。

小时候,整座小城没几辆公共汽车, 每到周末我就会从存钱罐里抠出零钱, 挤上小公共去城里。那时候小公共售票 员可威风了,他们一手拉着折叠门,一手 捂着钱袋子,脖子上还挂着票夹子,车还 没停稳就开始喊:"双珠公园、双珠公园 到了!"车一到站,人群就乌泱乌泱地往 上挤,有时多到连车门都关不上。

初中时,小公共"下岗"了,被无人

售票自助投币的公交车取代,公交车也成了我们全家人的代步工具。我每天起床的第一件事,就是抱起沉甸甸的存钱罐给大家发硬币,然后美美地坐着公交车,一路看着风景去上学。父母的手头宽裕了,有时剩个三元五块都爱塞进存钱罐,甭管谁出门都会从里边拿点零钱揣在身上,以备不时之需。

到了高中,我有了第一张公交IC卡。一上车,"嘀,打卡成功"的语音成了我高中时代最美好的回忆。学校对面就是一个公交IC卡的充值点,每天放学都能看到等待充值的人排着长队。我的存钱罐,也只是在卡里没钱了需要抠个硬币打个缺的时候才会被记起。

日子在不经意间悄然发生着翻天 覆地的变化。2008年以后,我所在的小城逐渐融入了互联网+、大数据、云计算 这些前沿技术,搭建起智能交通的新平 台。我也成了交运温馨巴士的员工,穿 梭于大街小巷,查验每一台公交支付设 备。"滴,扫码成功。"一名小学生举起电话手表扫码乘车的画面印在我的脑中, 与我儿时的记忆形成鲜明的对比。

不知从什么时候起,口袋里就找不到现金了——所有的支付都在线上,无 需带卡和零钱,只要一部手机就能走到 哪儿扫到哪儿。我的存钱罐也早已不知被遗忘在了哪个角落。

三十年光阴,从一分钱到三元五块,从自助投币到IC卡,从扫码支付到刷脸乘车……充满未来感的场景已经在现实生活中悄然上线,而存钱罐也逐渐成为了我们的记忆。

身边的变化折射的是社会的发展——智能交通满足了人们对物质生活追求,也满足了大家对美好生活的向往。记忆中的存钱罐,积攒的不只是这块儿八毛,更是梦想照进现实的写照;记忆中的存钱罐,不仅记录着我30年的成长,也记录着交通发展的变迁,更记录着西海岸人的美好生活。

4条公交线路 临时调整走向

口记者 董梅雪 报道 本报讯 记者从交运西海岸公司获悉,因道路封闭施工,10月26日 起交运西海岸温馨巴士对途经贡口路的4条公交线路进行调流。

其中,503路由西海岸汽车总 站发车,经中岳东路、珠山路、204 国道临时绕行港润大道、邱家庄至 泊里枢纽站,双向不再停靠瓦屋 (藏南)、泊里政府两站;513路由西 海岸汽车总站发车,经中岳东路、 琅琊台路、双珠路、珠山路、204国 道临时绕行港润大道、邱家庄至泊 里二路恢复原线路,双向不再停靠 瓦屋(藏南)、泊里政府两站;523路 由西海岸汽车总站发车,经中岳东 路、琅琊台路、双珠路、珠山路、204 国道临时绕行港润大道、邱家庄至 泊里二路恢复原线路,双向不再停 靠瓦屋(藏南)、泊里政府两站;603 路由藏南换乘站发车,经藏南路、 旺富路、乜家庄临时绕行港润大 道、邱家庄至泊里二路恢复原线 路,双向不再停靠瓦屋(藏南)、泊 里政府两站。

隧道公交提前检修 未雨绸缪备战冬运

□记者 董梅雪 报道

本报讯 天气转凉,结合隧道公交线路的特殊性,10月26日起,青岛公交集团隧道巴士有限公司第二分公司隧道1路线提前进入冬运准备状态,工作人员分批次对车辆进行换季检修和保养。

本次检修重点是所属30部天然 气车全部更换防冻液,检查储气筒、 放水开关、气(电)管路是否齐全有 效,制动系、转向系是否正常等。同时,加强职工安全培训教育和风险 管控。据青岛公交集团隧道巴士有 限公司第二分公司安全技术经理王 方杰表示,通过采取以上措施,并结 合驾驶员每日的"三检"工作,保障 车辆技术安全性能良好,为市民提 供安全舒适的乘车环境,为冬运保 驾护航。

单身职工联谊会线上直播也精彩

□记者 谭宁 报道

本报讯 日前,西海岸新区总工会举办"情系四季 缘来是你"第六届单身职工联谊会。活动采取线上直播的形式进行,共收到500余名单身青年职工报名,直播观看量近12余万人次。

此次活动精心设计了很多互动 环节,将相亲与线上抽奖、抢红包等 方式融合,增强了活动的娱乐性和 趣味性。当天,在第三届单身职工 联谊会上牵手成功的一对夫妻也来 到直播间,分享了他们的甜蜜生活, 并感谢"娘家人"为新区青年职工的 爱情牵线搭桥。

自2018年开始,区总工会已成功举办五届"情系四季 缘来是你"线下联谊活动,参与职工达3000多人次,有40余对嘉宾牵手成功。同时,区总工会还以"情系四季 缘来是你"服务平台为载体建立了7个相亲微信群,为全区广大职工畅通交流渠道,收到了大家的一致好评。

畅游新区 开心过节

□记者 张静 通讯员 杨晓栋 报道

本报讯 10月26日是山东省第26届环卫工人节。为表达对环卫工人的关爱,西海岸公用事业集团于10月24-25日,组织开展了"环卫工人看新区"主题活动。

此次活动共邀请40余名环卫工人及家属到海军公园、红树林度假世界、唐岛湾公园等景区游玩。"今天真得很高兴!我为自己的工作感到骄傲,也将继续努力,为西海岸的清洁贡献力量。"一位环卫工人说。

近年来,西海岸公用事业集团全面开展环卫工人关爱工作,在新区建设环卫工人公寓5处,帮助1000余名环卫工人解决食宿问题;联合全区商户设立"环卫工人爱心驿站"346处,联合区总工会建设"户外劳动者驿站"40处;成立"一枝一叶"公益服务社,筹集社会各界捐款176万余元,捐助家用必需品1500余件;组织环卫工人免费体检11000余人次;联合新华人寿保险公益基金会为环卫工人捐赠总保额达4.2亿元的人身意外伤害保险。

► 在游乐设施上做游戏的环 卫工笑逐颜开。



站台"蹲点"5天,只为赠送锦旗



□记者 董梅雪 报道

本报讯 "王师傅,我终于等到你了!"近日,一个惊喜的声音在真情巴士驾驶员王娜驾驶的东1路公交车车厢内响起——西海岸新区市民孙松章在连续5天的等待后,终于在武夷山市场公交站等到了王娜。当天,孙松章向王娜赠送了写有"热情服务周到好

尽职尽责为乘客"的锦旗,并为其演奏 了二胡曲目。

原来,已过古稀之年的孙松章家住武夷山市场附近,他经常乘坐东1路接送外孙上下学。坐公交车时,孙松章发现驾驶员王娜的服务特别好:自己拉着小车时,王娜会主动帮忙搬;自己忘记戴口罩时,王娜会赠送口罩……体贴人微的服务让孙松章十分感动:"王师傅对待乘客,各方面的服务都很好,坐她的车太舒服了!"

务都很好,坐她的车太舒服了!" 因为不会用手机,孙松章做好锦 旗后在站台连续等了5天,却一直没见到王娜。于是,他向东1路的其他驾驶员打听王娜的联系方式。由于没记住姓名,仅仅描述长相增加了查找难度。幸运的是,最终同事还是根据描述联系上了王娜。王娜拨通了孙大爷的电话,与其约好见面时间,这才出现了本文开头的一幕。

"孙大爷的夸赞让我受宠若惊。 没想到他会赠锦旗给我。我会以更好 的服务回馈这份表扬。"王娜感动地 说道。